

雨雪霏霏迎“冬至”，数九寒天今日始

本周末将迎来入冬以来最低温

本报枣庄12月20日讯(记者赵艳虹) 据《2012年中国天文年历》显示,北京时间12月21日19时12分迎来今年的“冬至”节气,这标志我国将迎来“数九寒天”。20日,记者从枣庄气象部门了解到,21日,枣庄将有小雪天气,雨雪过后,枣庄将迎来大风降温。

而人们期盼的雪花却始终没有现身,预计20日夜间或21日白天将迎来降雪。“今天预报有雨夹雪,可刚刚在室外滴落到身上的都是雨,没发现有雪的痕迹。”市民王女士说。

据气象局预报,随着雨雪天气的结束,冷空气过境,枣庄将迎来入冬以来的最低温,最寒冷的一个周末。随着雨雪天气结束,22日、23日风力强劲,风力能达到3

至4级转4至5级,阵风将达到6级,而下周天气将逐渐回暖。“最近冷空气是一波接一波,给枣庄打个冷底子。不过也该到了冷的时候了。”枣庄市气象部门工作人员说,21日是二十四节气中的“冬至”。数九寒天,就是从冬至算起,每九天算一“九”,一直数到“九九”八十一,“九九加一九,耕牛遍地走”,天气就暖和了。

“冬至”,标志着最寒冷的天

气已经到来,这一天,太阳的直射点在南回归线上,是北半球白天最短,黑夜最长的时候。过了这一天,白天时间会慢慢变长,黑夜则会逐渐缩短。预计,20日夜间到21日白天枣庄市天气阴有雨夹雪,最低温度-4℃、最高温度3℃,偏东风3至4级;22日枣庄市天气晴,最低温度-7℃、最高温度2℃,北风3至4级;23日枣庄市天气多云,最低温度-9℃、最高温度-1℃,北风3至4级。

春节临近 招工难再现

本报枣庄12月20日讯(见习记者 孙殊华) 据了解,随着春节的临近,许多商家准备扩充人员。20日,记者在解放路、兴安街一带发现,不少店家都在门口贴上“招聘”字样的启事,但记者了解到,有些招聘启事已经贴了几个月了,但到现在还没有招到员工,店家也纷纷慨叹“年底招工难啊”。

在兴安街上一家服装店,记者了解到,每到冬季该服装店的生意就比较好,店主都会急需招一些员工帮忙,但今年,一入冬,招聘启事就贴到门外了,但是来询问的求职者寥寥无几。“离年关越来越近了,招工也越来越难了,再加上其他商家都在招,这样一来招工就更难了。”服装店的老板说。

临近年关,许多商家生意较之前火爆,急需扩员,但是与此相应的求职市场却是冷冷清清。“临近年关,天气也比较冷,求职者不再像平日那样积极了,更何况有些招的是短期工,更主要的是,店家都在年底突击招工,致使本来就数量有限的求职者更加满足不了众多商家的需求。”一服装店的周老板说。

“冬至”到 喝鸭汤

12月21日是冬至,枣庄有“头九的鸭子二九的鸡”的说法。20日,记者走访市中区的多个农贸市场,发现市场上销售鸡、鸭的摊位前排起了队伍,许多市民开始准备过冬的食物。 本报记者 杨霄 摄影报道



建成72小时报装圈、45分钟抢修圈、10分钟交费圈

枣庄城乡居民用电享受“无差别服务”

12月11日,本想打95598咨询一下用电报装流程,没想到供电公司工作人员随后就登了门,看现场,装电表,架线路……不到半天工夫,新买的地瓜粉条加工机就轰鸣起来,这让山亭区徐庄镇前峪村的李明峰喜出望外,而他快捷上电的故事也迅速传遍十里八乡。

这是枣庄供电公司打造72小时报装圈、45分钟抢修圈、10分钟交费圈给百姓带来的实惠。

长期以来,农村电网与城市电网发展不同步,服务标准不统一,服务资源和质量存在差异。枣庄供电公司对此大胆创新,率先提出了城乡供电“无差别服

务”的理念,以打造城乡居民用电报装、报修和交费三大便民服务圈为突破,全力推进城乡电网建设同步、供电质量同质、服务品质同优,让更多的农村百姓享受到城里的用电服务。

72小时报装圈解决的是报装接电问题。他们打破原来居民报装由各供电所分散办理模式,全市组建7个业扩服务中心,分区域设置17个装表接电组,实施多方式受理、集约化办理,实现了报装接电由分散到集中的转变。其中,老城区业扩服务中心于今年4月率先建成,他们将全区5个乡镇、6个街道办事处划分为城区、永安、税郭

等3个装表接电组,目前完成居民装表接电122户,平均装表接电时间仅为56小时。

45分钟抢修圈解决的是用电抢修问题。他们将城区45分钟达到现场(农村规定为90分钟)的抢修时限推广到农村,全市组建7个抢修中心,分区域设置31个抢修点,统一配备车辆和人员,实施抢修材料超市化、半成品管理,使得故障报修处理平均时长由原来75分钟下降到41分钟,故障报修效率显著提高。今年7月,官桥镇傍晚遭遇暴风雨袭击造成多个村庄“一片黑”,枣庄供电公司迅速集结7部抢修车,200余人抢修,

连夜恢复光明,受到村民们的称赞。

10分钟交费圈解决的是居民用电交费问题,他们建成珠江花园、台儿庄古城等一批智能营业厅,推广24小时电力自助交费终端,开发了网上缴费、手机缴费等11种缴费方式,累计建成交费网点2137个,达到了城区每平方公里、农村每个行政村都有1个交费点。其中,自助交费不用点现金,不用排长队,也不用占上班时间,上班前或下班后顺路就可在“24小时电力自助服务”厅里交费,方便了众多“上班族”客户。

枣庄供电公司还全面加强

电网建设,加大高科技应用,持续为一体化服务圈提供坚强的硬件支撑。电网建设方面,他们打破“城网”“农网”的传统划分,在全省率先高标准启动“村村强网”工程,像建设城区电网一样建设农村电网,至今已建成581个村的建设改造。高科技应用方面,他们先后建成抢修GPS卫星定位系统、在线可视系统、配电线路故障判断在线监测系统、抄核收远程音视频在线服务系统,营销GIS(地理信息)系统等,为供电服务人员安上了“千里眼、顺风耳、飞毛腿”,保障了他们更及时有效地服务农村广阔天地。(鞠同心)

东沙河派出所 多措并举激发队伍活力

2012年12月以来,滕州市公安局东沙河派出所结合创先争优活动,从内强素质、外树形象入手,加大队伍管理力度,在所内营造“比、学、赶、帮、超”的良好氛围。

该所针对民警的不同特点,合理调配民警之间的工作分工,做到互帮互学,取长补短,促进全体民警执法能力和执法水平的提升;该所从不同侧面及时挖掘民警中爱岗敬业、钻研业务、无私奉献等方面的亮点,及时进行表扬,使全体民警学有目标,调动民警的工作积极性。另外,从抓日常工作中的细节着眼,注重基本礼仪,做到规范养成,及时发现纠正队伍中不良苗头,使队伍始终保持奋发有为、昂扬进取的精神风貌。(朱杰 张鸿昌)

级索派出所搭建 “四小平台” 助建满意单位

滕州市公安局级索派出所通过努力搭建“四小平台”,建设群众信得过满意单位。

一是搭建“窗口服务平台”,大力推进一站式服务、便民服务模式。
二是搭建“打防网络小平台”,建立健全“人防、物防、技防、群防、心防”等防范网络体系。
三是搭建“规范执法小平台”,严格案件审批程序。
四是搭建“调解纠纷小平台”,对各类矛盾纠纷,做到及时发现、介入、化解。2012年12月份以来,该所通过采取以上措施,有力提升了服务质量,受到广大居民的欢迎。(殷旭东)

法制副校长“送法”进校园

近日,枣庄市峄城区吴林街道肖桥小学举行了一场别开生面的法制教育报告会,全校师生一起认真聆听了该校法制副校长孙启海所作的“学法、知法、守法,做合格的小公民”的法制教育讲座。

本次讲座的举行在校内进一步普及了法律知识,强化了师生们的遵纪守法意识。(曹新闻 若愚)

丰富安全活动 提高自护能力

近日,金寺幼儿园在各班内开展了丰富的安全活动。12月11日金寺的交警阿姨来到了幼儿园。为幼儿园中大班幼儿表演了交通手势操。看着交警阿姨标准的交

通手势,幼儿园的孩子也一起学了起来。

金寺幼儿园还将安全教育渗透到幼儿一日生活的各个环节中,努力为幼儿营造安全的生活环境。(李春梅)

底阁中学开展 健康知识竞赛活动

近日,底阁中学为强化学生强身健体的生活理念,扎实开展学校卫生健康知识教育,举行了健康教育知识竞赛活动。学校各班级先组织学生学习了健康教育知识,然后择优参加学校健康知识竞赛。此次活动,让学生学会了很多和生活密切相关的防病知识和自我保护知识,掌握了一些自我保护的基本技能,提高了自我保护意识。(孟莉 赵启虎)

峄城区底阁镇甘沟幼儿园 开展冬季安全教育系列活动

入冬以来,峄城区底阁镇甘沟小学为加强幼儿园安全管理工作,于近期开展了幼儿园冬季安全教育系列活动。

各类活动紧紧围绕“关爱生命,安全第一”这一主题,开展一系列内容丰富、形式多样的安全教育活动,使幼儿在活动中树立安全意识,掌握安全知识,提高自护自救能力。同时,幼儿园开展一次冬季全面安全隐患大排查活动,彻底排除各类安全隐患,确保幼儿安全过冬。(杨雪莲 王英娇)

党支部组织全校教师利用政治学习时间学习十八大精神,在会上许校长号召全体党员及教师以十八大精神为指导,全身心投入到教育教学中去。(刘培 许涛 张建文)

周营中心小学 举行学习案评比活动

为切实提升“学习案”对教学质量的提升作用,促进“学习案”活动的有序、高效开展,近日周营中心小学对全校语数教师的“学习案”进行了评比。任课教师将编写好的学习案统一上传到学校的本地U盘上,然后由教导处人员按学科进行量化评审,真正做到了公平、公正、公开。(刘培 许涛 文平)